

从历史中汲取力量，携手奋进新征程

各民主党派中央、全国工商联和无党派人士热议中共十九届六中全会精神

新华社北京11月17日电(记者王琦、董博婷)中共十九届六中全会深入研究了中国共产党领导人民百年奋斗的光辉历程,全面总结中国共产党从胜利走向胜利、为国家和民族建立的伟大历史功绩,审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。连日来,全会精神引发各民主党派中央、全国工商联和无党派人士热议。

大家表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,认真学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想这一当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

民革中央在学习认为,全会是在实现中华民族伟大复兴的关键时期,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的重要会议,全会审议通过的决议是一篇光辉的马克思主义纲领性文献。民革将把学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、中共党史学习教育活动、民革各项履职工作相结合,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献民革力量。

民盟中央在学习认为,全会充分体现中国共产党牢记初心使命、永葆生机活力的坚强意志和坚定决心,充分体现立足当下、着眼未来、注重总结和运用历史经验的高瞻远瞩和深谋远虑。民盟要自觉从中国共产党百年奋斗的历史意义和历史经验中汲取奋进力量,按照“四新”“三好”要求,着力建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党,切实承担起新时代赋予民盟的责任和使命。

民建中央在学习认为,全会是在重要历史节点召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。坚持统一战线是中国共产党百年奋斗的一条重要经验,必须倍加珍惜、长期坚持,并在新时代实践中不断丰富和发展。民建要与中国共产党的百年光辉历程中汲取奋进力量,努力将密切联系经济界的特色转化为履职优势,坚定不移地同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起。

民进中央在学习认为,全会通过的决议必将为在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴产生重大而深远的影响。民进要增强坚持接受中国共产党领导、坚持中国特色社会主义道路的思想自觉和行动自觉,增强理解大局、服务大局的能力与水平,充分发挥民进在教育文化出版传媒领域的界别优势,提供高质量的意见建议,围绕中共中央决策部署的贯彻落实发挥增进共识、凝聚人心、团结各方的作用。

农工党中央在学习认为,全会通过的决议为农工党在新时代以执政党为师,建设高素质中国特色社会主义参政党提供了根本遵循和行动指南。当前和今后一个时期,农工党要把学习贯彻全会精神作为首要政治任务,深刻领会全会精神丰富内涵与核心要义,切实履行好参政党职能,积极营造良好舆论氛围,坚定历史自信、增强历史自觉,汇聚起创造历史伟业的磅礴力量。

致公党中央在学习认为,全会全面总结中国共产党百年奋斗的重大成就和历史经验,具有重大现实意义和深远历史意义。致公党全党要深入学习贯彻全会精神,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,从中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验中不断汲取前进的智慧与力量,切实提升参政议政建设水平,增强参政履职能力,积极发挥新型政党制度效能和统一战线法宝作用。

九三学社中央在学习认为,全会是在“两个一百年”奋斗目标历史交汇关键节点上召开的一次重要会议,发出了在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光的号令。九三学社将深入学习领会中国共产党百年奋斗的重大成就和历史经验,毫不动摇坚持中国共产党的坚强领导,不断加强新时代参政党自身建设,努力彰显新型政党制度效能,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

台盟中央在学习认为,全会是在庆祝中国共产党百年华诞的热烈氛围中召开的一次意义重大的盛会,全会通过的决议是一篇光辉的马克思主义纲领性文献。台盟将认真学习贯彻全会精神,坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决反对“台独”分裂行径,发挥对台工作的党派优势和亲情乡情的履职优势,为推进祖国和平统一进程作出应有贡献。

全国工商联在学习认为,全会通过的决议总结经验和以史为鉴,坚定信心、开创未来,必将激励全党全国各族人民埋头苦干、勇毅前行。全国工商联将认真学习贯彻全会精神,贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结引导广大民营经济人士坚定信念、同心同德、昂扬奋进,在高质量发展中促进共同富裕,全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦中再建新功、共创辉煌。

无党派人士在学习认为,全会通过的决议是全面深刻、气势磅礴的历史文献和行动指南,是中国特色社会主义走向新发展的宣言书,为统一战线吹响集结令、冲锋号。无党派人士要继承发扬与中国共产党同心同德、真诚合作的光荣传统,坚决响应中共中央号召,充分发挥无党派人士人才智力优势,积极践行社会主义核心价值观,不断加强自身建设,不负时代、勇担使命,在新时代新征程上贡献智慧和力量。

全面准确贯彻落实“一国两制”融入国家发展大局踏上发展新征程

港澳各界热议《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》

新华社香港11月17日电(记者查文晔、刘刚、李寒芳)《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》(简称“决议”)全文16日公布,在香港和澳门社会引发热烈反响。港澳舆论和社会各界普遍认为,决议是站在历史关键节点上,总结包括“一国两制”实践在内的中共百年经验的一份重要文件,必将对香港、澳门和国家发展带来深远影响。港澳各界应全面准确贯彻落实“一国两制”,积极融入国家发展大局,踏上发展新征程。

中共十九届六中全会公报指出,在坚持“一国两制”和推进祖国统一上,党中央采取一系列标本兼治的举措,坚定落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”,推动香港局势实现由乱到治的重大转折,为推进依法治港治澳,促进“一国两制”实践行稳致远打下了坚实基础。

《大公报》17日发表题为《找准自身定位 融入国家发展》的评论表示,国家的发展进程并非一帆风顺,靠的是几代人一以贯之、努力不懈的辛勤成就。对于年轻一代来说,学习国家的发展历史、社会现状及未来规划具有十分重要的意义。在国家未来发展大局中,香港将扮演什么角色、如何定位以融入这一蓝图,以己所长贡献国家所需,都是值得深入思考的问题。

香港《文汇报》当日发表题为《以“人民意识”“赶考意识”落实“爱国者治港”》的评论表示,决议最吸引香港各界关注的,是首次把“坚定落实‘爱国者治港’”写进了执政党的重大决议。要在港贯彻好六中全会和决议精神,关键就在于坚定落实“爱国者治港”原则。

《香港商报》发表时评表示,决议全文发布让全世界对中国这个东方大国的伟大历程和未来梦想有了更准确全面的认识。中国这艘巨轮破浪前行,不仅是中国人民的追求,对世界也是福音和机遇。以史为鉴,开拓未来,中国梦值得期待,前景



2021年10月1日,香港市民在尖沙咀挥舞国旗。新华社记者吴晓初摄

乐观。

香港特区行政长官林郑月娥表示,今年是中国共产党建党一百周年,十九届六中全会通过的决议意义重大。回顾过去,中国共产党和国家经历了无数挫折和考验,走过不少艰难岁月,终于建成今天的小康社会。国家已成为世界第二大经济体,在金融、科技、基建、体育等方面成就非凡,在国际舞台上影响力与日俱增。我们身为中国人,感到十分自豪。

林郑月娥说,香港重回“一国两制”正轨,并在“十四五”规划纲要中得到中央大力支持和粤港澳大湾区建设的大量机遇,正是砥砺前行、奋发有为的时候。

香港湾仔区各界协会副主席阎伟宁表示,决议从多个方面总结了中国共产党百年来在各个阶段取得的历史性成就与历史性变革,意义重大。一个时期,受各种

内外复杂因素影响,“反中乱港”活动猖獗。在中国共产党的有力领导下,香港国安法落地实施,“爱国者治港”原则得到贯彻,香港局势迅速实现由乱转治,政治秩序和政治生态开始重建,这充分体现了中国共产党的战略自信和担当作为,获得香港市民的好评与拥护。香港已进入崭新的发展阶段,更需要在六中全会精神指引下,加强政权建设,提升施政效能,实现良政善治。

香港九龙社团联会常务副理事长林德兴表示,中国共产党通过百年奋斗取得历史性成就,从根本上改变了中国人民的前途命运,让我们在实现中华民族伟大复兴的正确道路上阔步向前。香港同胞既是这一伟大征程的实践者,也是受益者。在维护香港繁荣稳定上,中国共产党始终坚持人民至上,运筹帷幄,标本兼治,推动香

港局势实现由乱到治的重大转折,为下一步由治及兴打下坚实基础。作为一名香港人,我将尽我所能,在国家繁荣发展进程中担当积极作用。

港区全国政协委员叶建明表示,决议是在中共走过第一个百年,国家全面建成小康社会,正迈向中华民族伟大复兴的重大历史时刻推出的,必将对包括香港在内的中国未来发展产生深远影响。在中华民族伟大复兴的进程中,香港不仅不能缺席,更是大有可为。香港社会应以高度的历史自觉投入到这一进程中去。

港区青年联盟主席胡志禧表示,决议总结了中国共产党百年奋斗的重大成就与历史经验,实践证明“一国两制”是守护香港、保持香港长期繁荣稳定的最佳制度。近年来,中央制定出台香港国安法及完善选举制度,打出“连环拳”,有效抵御外来势力干预,保障“一国两制”行稳致远。香港青年应抓住国家发展机遇,积极融入国家发展大局,为国家谋复兴,为国家谋发展。

澳门特区立法会议员、澳门妇联总会副理事长黄浩贞表示,作为澳门妇女工作者,要牢牢把握决议阐述的“十个坚持”,践行“两个维护”;坚定以人民为中心,为人民谋幸福,把决议的精神融入到妇女工作中,做到知责于心、尽责于行。未来将继续与广大妇女一道深入学习六中全会精神,充分发挥妇女作用,贡献创造历史伟业的巾帼力量。

澳门会展业协会理事长何海明对决议有三点体会:一是体现了中央政府继续支持香港、澳门长期繁荣稳定,确保“一国两制”实践行稳致远;二是要充分认识祖国对澳门的关怀,更积极地融入国家发展大局,投入粤港澳大湾区及横琴粤澳深度合作区建设,推动澳门经济适度多元发展;三是澳门是“一国两制”实践的典范,未来要在国际舞台上讲好澳门故事,为推进祖国的统一事业作出贡献。

国台办:关于中美元首视频会晤涉台内容的情况十分清楚

坚决反对任何形式的“修宪谋独”行径

新华社北京11月17日电国台办发言人朱凤莲17日应询表示,关于中美元首视频会晤涉台内容的情况十分清楚。美方不支持“台独”是美国政府长期以来一再重申的立场。正告民进党当局和“台独”势力,试图靠外部势力谋“独”是不可能得逞的。对一切挑衅逼迫甚至突破红线的行径,我们将采取断然措施。

有记者问,民进党当局对大陆媒体关于中美元首会晤的报道说三道四,为其“台独”言行辩护。对此有何评论?朱凤莲在答问时作上述表示。

她指出,我们敦促美国政府恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,妥善处理台湾问题,不向“台独”分裂势力发出任何错误信号,不给台海和平稳定带来进一步损害。

新华社北京11月17日电国台办发言人朱凤莲17日应询表示,我们高度关注民进党团有关动向。我们坚决反对任何形式的“修宪谋独”行径。民进党为谋取私利,不顾各方坚决反对和严正警告,仍一意孤行,势将自食恶果。

有记者问,近日,民进党党团将党版“修宪”草案送交台立法机构,内容包括降

低“修宪”门槛,废除考试、监察机构等。对此有何评论?朱凤莲在答问时作上述表示。

她指出,岛内所有负有责任的政党和有识之士都应揭破民进党的阴谋算计,以实际行动维护台海和平稳定与台湾民众福祉。广大台湾同胞要高度警惕,自觉反对和抵制各种形式的“修宪谋独”行径,不要被民进党一步步绑上“台独”战车。

一则防疫官员的视频是如何被扯成大陆“认知作战”的?

新华社台北11月17日电(记者陈健兴、徐瑞青)最近几天,一则台防疫部门负责人未戴口罩聚餐饮酒放歌的视频在网上被曝光,台湾社会哗然。面对隆尧舆论挞伐,民进党启动“危机公关”,一番操作,竟将事件“定性”为“典型的中国大陆对台假讯息攻击案例”。

这个“政治单元剧”看着眼熟,如岛内评论所说:这是民进党惯用的招数——凡于己不利的事情都硬拗成“中共的阴谋”,民进党便可以金蝉脱壳,甩锅卸责。

11月10日,这则时长46秒的视频在岛内社交媒体上被疯狂转发。画面中,台防疫部门负责人陈时中现身一场餐会。他没有戴口罩,与周围的人把酒言欢,还拿着麦克风引吭高歌。这一幕激起台湾网民强烈质疑:身为防疫指挥官,陈时中是否带头违反防疫规定?

(上接1版)以史为鉴,开创未来,最根本的是坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导,进一步增强全党团结统一的自觉性和坚定性。我们党从小到大、从弱到强的成长历程,充分说明旗帜鲜明讲政治、保证党的团结和集中统一是党的生命,也是我们党能成为百年大党、创造世纪伟业的关键所在。新的征程上,我们要实现第二个百年奋斗目标,更加需要坚持和发扬维护党中央权威和集中统一领导的历史经验,特别是党的十八大以来党的新鲜经验,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在以习近平总书记为核心的

争议引爆后,陈时中辩称,聚餐是在去年6月,并非疫情三级警戒期。民进党几位“立委”也立即出来“消毒”,直接转移焦点,“带风向”,指称信息“最早出现在大陆,再转到台湾”,说这是一起“大陆假讯息乱台”事件。

更有甚者,对于陈时中自己都不否认的视频内容,某些民进党人士竟也能进行“政治创作”,说是“中国官方网军”的“移花接木、以假乱真”。

谎话扯得太离谱,让台湾媒体和网民看不下去,纷纷站出来揭穿谎言:事实上,这则视频10日白天就在岛内社交媒体的各种群组中不断流传,而出现在大陆网友的新媒体账号上已是当日晚间6点以后。

舆情不断发酵,视频中其他一些人也受到“关注”,被民进党人士用来转移焦点,“质疑”餐会上的民间人士是否“在大陆担任党

政军职务”,并声称将对其进行“调查处理”。

在整个事件中,世人看到的是,民进党当局无视事实真相,不遗余力转移焦点,所有动作都指向大陆。台陆委会不但指称大陆是“始作俑者”,更“撻诮话”对岛内危言耸听:大陆以“假讯息”分化台湾,“情节相当严重”;台湾将举行“公投”,社会要关注大陆再“见缝插针”。

一个官员的德行问题,就这样被硬生生扯成所谓“大陆对台认知作战”,所有操作都完全符合民进党“大内宣”标准口径,即凡事皆可高挂“抗中保台”大旗。

民进党的“转移疗法”令台湾媒体和网民十分反感,纷纷批评当局“根本是说谎”。《联合报》指出,民进党摆明不但要包庇到底,而且想把事情导向“阴谋论”,这种一有对己不利事件就推给大陆的做法,几乎已是“膝反射”。民进党把民众当猴子耍,政军职务”,并声称将对其进行“调查处理”。

殊不知玩久了,只有自己会相信而已。

“风传媒”署名文章认为,此事件让人看到民进党如何对台湾施以“认知作战”,遇事又都推给大陆;老用“抗中保台”“都是中共阴谋”这些老套,民众会越来越看破。

“为何什么事都要扯上大陆?大陆需要用这些烂事?”“真是精神错乱!”“不把大陆当挡箭牌就不知道脱身,够了吧!”……台湾网友留言写满愤愤不平。可叹的是,民进党当局及其政治人物、附随媒体和网军,对此永远视若无睹。

台湾疫情稍歇,但社会各界仍不敢松懈,更关切尽快恢复经济民生。而这出闹剧让人们清楚看到掌权者真正在乎什么,又执迷于玩弄什么。事实如铁,公道自在人心,搬弄是非者令人不齿。只是,关系台湾百姓生计福祉之事,不该一再成为弄权者上下其手的“待宰羔羊”。

空谈误国,实干兴邦,社会主义是干出来的。以史为鉴,开创未来,说到底就是要担当作为、真抓实干,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标而不懈奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,始终鼓起“闯”的勇气、激发“拼”的劲头、保持“实”的干劲,把党的十九届六中全会精神和党中央各项决策部署落到实处,以优异成绩迎接党的二十大召开,在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。